

Felicitările din sinul *Kossuthistilor* au fost ținute în tonul amărăciunilor și acusațiilor în contra guvernului, care își bate joc de constituția și de legi. În sinul „partidei populare” a catolicilor s'a accentuat încălcarea preceptelor morale și a drepturilor bisericești catolice, dându-se însă expresiune credinței, că constituția nu va fi periclitată din cauză că Majestatea Sa nu va lăsa să se periclitaze.

E de observat, că de națiunile nemaghiare nu s'a făcut amintire nici într-o parte, ca și cum acestea nici n'ar exista și ca și cum ele n'ar număra absolut nimic în viața statului. Acesta e cel puțin foarte caracteristic.

Țarul Nicolae I și Faure.

Prilegiul anului nou a fost folosit de puternicul Țar al Rusiei Nicolae I pentru a da o nouă dovadă despre legăturile de simpatie și înțimitate, ce există între el și între Faure, séu mai bine zis între Rusia și Franța.

Țarul a adresat din Gacina cu data de 31 Decembrie următoarea călduroasă telegramă de felicitare președintelui Faure:

„În ajunul anului nou țin să-ți exprim în numele meu și al Țarinei cele mai sincere urări de ferioare ale Noștre atât față de propria-ți persoană, cât și față de Franța amică. D-Ta onorosi sentimentele, de care suntem noi pătrunși, și nu te vei îndoi de impresiile neuitate, ce le-ai lăsat în Rusia vizita D-Tale.

Nicolae“.

La acesta președintele Faure a răspuns prin următoarea telegramă:

„Urările de bine, ce mi-le-ai exprimat Majestatea Voastră și Majestatea Sa Țarina, vor mișca inimile tuturor Francesilor. În numele lor Vă mulțămesc din inimă pentru acesta și tot-odată mulțămesc Majestății Voștre pentru urările de bine exprimate persoanei mele. Din nou asigur pe Majestatea Voastră de sincerul meu devotament.

Félix Faure“.

Urmăririi în cauza colectei pentru monumentul lui Iancu. „Drapelul” din Bucuresci publică câte-va date, până acum necunoscut de noi, în ocaziunea urmăririlor în cauza colectei pentru monumentul lui Iancu. După informațiunile confratelui bucoresean, pe lângă *Tit Liviu Albini*, despre care se știe, că de vre-o două luni e închis în temnița dela Alba-Iulia pe cuvânt, că n'a putut dovedi ce s'a făcut cu banii colectați pentru monumentul lui Iancu, a mai fost luat din redacția *Țării*, „*Revista Orăștiei*” și d-l *Ioan Moța*, care încă a fost depus în temnița dela Alba-Iulia pentru același motiv. Ambii nenorociți, zice „Drapelul”, sunt tratați alături cu toți criminalii de rând, fiind supuși unui regim din cele mai aspre. Pe Albini de două luni, de când este închis, n'au putut să-l viziteze nici rude, nici prieteni. Urmăririle s'au început acum și în contra d-lor *I. Slavici* și *Eugeniu Brote*, ca complici în această ocaziune. Astfel a urmat cum, după cum vedem din „Drapelul”, că prin comisiă rogatorie s'a cerut tribunalului Ilfov a asculta atât pe Slavici, cât și pe Brote. Comisiă rogatorie este repartizată la d-l jude de instrucție *Urișteanu*.

Expoziția românească din Viena.

A fost norocos pasul, ce l'a întreprins „*Reuniunea femeilor române din comitatul Hunedorei*”. Mica expoziția de produse ale industriei naționale a țerancelor române, ce a fost deschisă zilele trecute în Viena din partea acestei reuniuni prin zelosa și mult stăruitoare ei presidentă, d-na *Elena Pop Hossu-Longin*, este întinpinată cu multă simpatie nu numai din partea Vieneseilor și a tuturor străinilor, cari o cercetază, ci și din partea presei.

Organul național al Românilor bucovineni „*Patria*” din Cernăuți publică în privința aceasta o corespondență, pe care o primesc dela un amic al său din Viena. Corespondența o introduce confratele bucovinean prin constatarea „însemnătății deosebite, ce o ascrie acestui nou eveniment în manifestarea noastră națională”.

„*Reuniunea femeilor române din Deva*, — zice — conșcie de datorința ei, și-a transpus centrul de activitate în inima Austriei, pentru a arăta de-o parte direct străinilor forța și capacitatea elementului românesc, cu scopul de-a populariza produsele industriei casnice românești, ér de altă parte pentru a oferi și țerancei române un folos material. Și scriile, cari ne vin dela persoane partionare și cari le cetim prin foile vieneze despre noua expoziția conțin numai cuvinte de laudă și admirație la adresa Românilor din partea acestora, cari până er-alstăerți nici idee nu aveau despre o capacitate atât de rară a țerancelor noastre”.

În fine organul bucovinean stăruie, ca și *Reuniunea dămnelor române din Bucovina* să îmbrățișeze și imiteze mișcarea pornită de surorile lor din Ardeal.

Corespondența, pe care o publică după această introducere, este următoarea:

Onorată Redacțiune! Cu o deosebită bucurie grăbesc a Vă comunica următoarea știre, care de sigur va cauza pretutindenea între Români o surprindere cât se poate de plăcută și îmbucurătoare. Dăma Hoszu, presidentă Reuniunii femeilor române din comitatul Hunedorei, în Deva, a arangiat în Viena o expoziția de lucrări din industria casnică națională; numai din ținutul acesta s'au adunat 26 covore, 11 șorțe, 28 pistole, 39 cătrinti, 23 ștergare, 33 fețe de perină, 3 ii. 7 cămeși bărb. și fem. 14 fețe de masă, 18 servete, 6 părechi de perdele, 10 opreguri, 2 ciapse, 4 propode de boranjii, 2 straițe, afară de acestea multe materii de pistole și măsurătoare, căite, funde, pânzături, chilimuri, prostiri, tase de lampă, capete de culme, cămeși de copii, tablete, brăne și cingători, toate împodobite cu cusături frumoșe, prezentându-ne o iconă fidelă a gustului admirabil al țerancelor ardelenice. O iconă țesută în covor înfășoșând mama Grașilor și lucrată după obicei, documentează destoinicia țerancei române, care trebuie să umple pe toți vizitatorii de admirațiune. Scopul reuniunii este de a populariza produsele industriei casnice românești între străini, aducând astfel tot-odată și folos material țerancului român, afară de cel cultural. Sunt multe lucruri așa de fine și artistice, încât *Vienesii cred, că ar fi eșit din fabrică*.

Alăturat vă trimit și critica din „*Deutsche Zeitung*” Nr. 9333 din 22 I. c. Etă cum se exprimă Țarul vienez despre expoziția românească:

„*Expoziția românească transilvăneană*. În toată țacerea s'a inaugurat în Viena pentru timp mai scurt o expoziție, care atât în urma cuprinsului ei bogat, cât și în urma lucrurilor vrednice de vădit, e aptă să atragă asupra sa atențiunea celor mai largi cercuri vieneze și în deosebi cercurile dămnelor. În onoscutul stabiliment de broderie al d-șorei *Gisa Kahlig I. Weiburggasse Nr. 18* sunt espuse de er începând de *Reuniunea femeilor române din Deva (Transilvania)* produse ale industriei de casă române transilvăneane. Femeile române și indeosebi femeile din popor produc lucrări de tot escelente în broderie și în țesut. Diligența și zelul Româncei în tors și țesut e dór proverbial; la or și ce ocupațiune, unde numai e posibil, chiar și umblând, țorce țeranca română. Mustrele espuse denotă un sentiment și o pricepere bogată pentru color și forme, cari sunt de origine veritabilă romană-antică.

„*Reuniunea femeilor române* a făcut acuma încercare de-a face onoscută, și a câștiga cercuri mai largi cu industria lor de casă. Ceea ce au spus este ceva esemplar și peste măsură bogat. În prima linie amintim „*cătrintele*” espuse, un fel de șorțe de regulă de a latul vârgate, dintre cari câte două le întrebunțază Româncea ca fustă;

adeoseori sunt întretesute și cusute cu fire de argint și aur, mustre de-o rară frumusețe. Ștergare și servete minunat brodate, perdele și costumuri întregi pentru femei sunt espuse în număr foarte mare și bogat; la costumuri a trebuit să admirăm indeosebi splindidele vilitore și delicatele și cu gust lucrările cămeși. Aceste s'au introdus în număr mare în unele orașe din România și între damele inteligente române din Transilvania, ce port de vară foarte plăcut și frumos, și se portă și în Sinaia, în rezidența de vară a Reginei *Carmen-Sylva*. Lucrările espuse sunt în mare parte de vëndut și le recomandăm foarte călduros ca cadouri originale și frumoșe de Crăciun în atențiunea publicului nostru”.

În modul acesta se exprimă toți vizitatorii străini, cari în număr destul de mare cercetază această expoziție. Din loc competent află, că expoziția aceasta va deveni permanentă, în cas, că interesul actual viu va dura mai departe și în cas, că lucrurile espuse se vor pute vînde. În cazul acesta comitetul reuniunii femeilor române din Deva va procura necontenit din toate părțile lucrări noi de ale țerancelor române, pentru a pute avé un asortiment cât se poate de bogat din industria casnică națională-românească.

SCRIRILE DILEI.

— 22 Decembrie v.

Nouă oficii de dare. În decursul noului an 1898, ministrul unguresc de finanțe va spori oficiile de dare de clasa I cu 26, vor fi adecă cu total 40. Tot în acest an va înființa 8 oficii de dare nouă în diferite părți ale țerei.

Apunerea unui vechi diar unguresc. Diarul apouyist „*Alföld*” dela Arad, care s'a înființat înainte de asta cu 37 de ani și era cel mai vechi între diarele unguresci din provincie, a încetat de-a mai apăre. „*Alföld*” a lucrat cu mare zel la deșteptarea urii de răsă între Maghiari față de poporele, nemaghiare și mai ales față de Români al cărora dușman de mörte a fost întot-dăuna. Dușmanul a crepat, cum vor mai crepa și alții, Românul însă a rămas același, care a fost întot-dăuna.

Jubileni Papei. Eri, în 2 Ianuarie n., s'a serbat în biserica catolică aniversarea de 60 de ani dela consacarea de preot a lui *Ioschim-Pecoi*, ađi Papa Leo al XIII-lea. E un adevărat eveniment în viața preoților, ca cine-va să ajungă a-și serba jubileul de 60 de ani al preoției și încă într-o stare trupescă și sufletească atât de voinică, cum se zice, că e starea actualului cap al bisericeii catolice. El este de 88 de ani. Cu ocaziunea acestui jubileu, Papa a primit multe daruri prețioșe, între cari și o cruce de aur dăruită de episcopii din America. Crucea a costat 45,000 dolari, va să Țică cam 125,000 fl.

Redactor persecutat. O telegramă anunță, că în contra redactorului diarului „*Mali Journal*” din Belgrad, cu numele *Svetolik Savici*, fiind-că a criticat aspru în diarul său politica regelui *Alexandru*, ba a și vătămât persoana regelui, s'a dat din partea procuraturii ordin de urmărire. Pentru ca să nu fiă prins, *Savici* a fugit dela Belgrad la *Semlin*, trecând Dunărea pe-o luntre. Fiind observat de păzitorii dela granița sârbescă, aceștia au impușcat asupra lui, dăr nu l'au nimerit.

Nou capelan în Clușiu. Aflăm din „*Unirea*”, că d-l *Nicolau Raț*, capelanul gr. cat. din Clușiu, este numit paroh în Tritul de sus, ér ca capelan în locul d-sale este numit d-l *Laurențiu Pascu*, cancelist metropolitan în Blășiu.

Ugron se retrage. „*Pesti Hirlap*” spune, că *Gavril Ugron* vré să se retragă din politică. Șoarea acesta o confirmă și „*Alkotmány*”, adăugând, că *Ugron* a avut mai de mult gândul de-a se retrage, dăr a acceptat până ce *Bartha Miklos*, președintele fracțiunii sale, a înoiripat un mandat ca să pótă intra éráși în dietă. E probabil, că

décă *Ugron* se va resrage, fracțiunea ngro-nistă se va împreuna éráși cu fracțiunea *kossuthista*.

Logodnă. Din *Lugoș* ni-se anunță logodna d-lui *Aurel Ciupe de Dragovilma*, rigurosant în drept, cu d-ra *Vióra Iovanescu*.

Explosiune la clinica din Budapesta. În séra de 31 Decembrie n. o exploziune teribilă s'a întemplat la clinica din Budapesta. Într-o odaie suterană a rămas țava gazului deschisă. Servitorul, mirosind gazul a căutat pretutindenea, tóte țăvile însă le-a aflat închise; la urmă mersu în pivniță, aprinse un chibrit și — exploziunea a fost gata. În momentul acesta o detunătură puternică a sguduit întreg edificiul cliniceii și tot-odată două odăi din pivniță s'au prefăcut într'un infern plin de flăcări. Tóte ferestrele institutului s'au spart. Boltitura pivniței a fost sguduită. Bolnavii, cari se aflau în odăile de-asupra, toți au sărit din paturile lor. Un servitor și un focnist au fost răzoliți și greu răniți. Tóte obiectele din pivniță unde era și laboratorul cliniceii, au ars, precum și toți epurii de mare, ce se aflau acolo. Sosind pompierii în grabă, focul a putut fi în curăd localizat.

Hienele dela Hodmezövásárhely. Zilele acestea s'a publicat sentința Curiei în ingrozitorul proces-monstru dela *Hodmezövásárhely*, în care un număr mare de femei ungurice au fost aflate, că și-au otrăvit membrii familiei, părinti, fii, frați etc., pe cari mai întâi îi făcură să-și asigure viața, ér după aceea i-au omorît pentru a lua premiul de asigurare, făcând astfel o speculațiune din cele mai bestiale. În sala de petraotare a tribunalului din *Szeghedin* au fost aduse din celulele închisorei femeile ucigăse, încunjurate de șese panduri înarmați. Prezenți erau și apărătorii lor. Întăi s'a anunțat sentința bătrănei vulpe *Jager Mari*, care își implantase în pântecul ei o de pěr cu scopul să se sinucidă. A suferit mult, dăr s'a viadecat éráși. Președintele îi anunță, că *Tabla* a schimbat sentința tribunalului, osindindu-o, în loc de mörte prin ștréng, la 15 ani temniță. Ea însă a declarat, că nu-i mulțămită cu sentința și a înaintat recurs. De-asemena s'au schimbat osindele pentru femeile *Hodi Pál* și *Szapanos Judit*, soția unui polițist din *Budapesta*, la temniță pe viață în loc de mörte prin ștréng; a rămas neschimbată osinda femeiei *Varga Lidia* și *Mucsi Mihaly* la temniță pe viață *Horváth János*, care a otrăvit pe mamă-sa a fost osindit la temniță pe viață. *Tabla* a aprobat sentința tribunalului. „Ești mulțămită?” întrebă președintele. — „Nu”, răspunde sâlbaticul *Horváth*. „Aștept cu sete dreptatea curată, cum și eu sunt curat. De-asemena s'a aprobat și osinda la 6 ani temniță a lui *Gulyás Kis Sámuel*, ca complice în omor. Toți au însinuat recurs.

Rectificare. În Nr. 282, de Sâmbătă, al fôiei noastre, în raportul privitor la congregația comitatului *Sibiu*, s'a străcurat o eróre regretabilă. Prima propoziție din alineatul din urmă, după cum se pôte vedé, e necompletă, d'n cauză că din nebagare de semn s'au omis câteva cuvinte din manuscris. Propoziția completă este a se ceti astfel: „În aceeași ședință a fost ales în comisiă permanentă, în locul răposatului *Dr. Aurel Brote*, d-l *Dr. L. B. de Lemenyi*”. Cuvintele subliniate au fost omise din textul tipărit.

O nouă revistă română.

D-l *Ioan Pop Reteganul*, zelosul și harnicul nostru scriitor popular, ne surprinde cu următorul anunț literar, pe care nu putem să-l salutăm, decât cu bucurie, recomandându-l cu căldură atențiunii binevoitoare a cetitorilor noștri:

Începând din Ianuarie al anului 1898 suntem deciși a eda o fôie enciclopedică literară bogat ilustrată sub nume de „*Revista ilustrată*”, care va apăre în broșuri lunare de cât 2½ oóle octav mare, hârtia

Cărți de cetit.

Dela Tipografia A. Muresianu din Braşov se pot procura următoarele scrieri bune pentru popor: (Pentru ușurarea cheltuelilor mai bine este a se procura de odată cu reînnoirea abonamentelor la „Gazeta Transilvaniei”, ori a procura mai multe cărți de odată.)

Memorii din 1848-49 de regretatul Vasile Moldovan, fost prefect al Legiunii III în 1848-49. Istorisirile cuprinse în această carte sunt de cel mai mare interes istoric și național, sunt scrise într-o limbă ușoară și plăcută. Prețul 50 cr. (cu posta 55 cr.)

Trandafir și vioarele se numesc o frumoasă și elegantă carte de poezii populare, culese și ordinate de Ion Pop Reteașanul. E o carte de vre-o 200 pag., în care găsim o mulțime de cântece bătrânesce, voinicesce, ostășesce, de bucurie, de dragoste, jale, dor, urit, mânia, necaz, cântece glumețe, dela nunți și altele. Edițiunea II. Prețul 60 cr. (cu posta 65 cr.)

Noapți de iernă, romane pentru popor de George Simu. Conține vre-o 7 romane cu tendințe morale. Mărimea 250 pag. Prețul 60 cr. (cu posta 65 cr.)

Dracul, romane de V. R. Buticescu. E scrisă foarte poporal cu tendința de-a combata credința deșertă. Prețul 10 cr. (prin poștă 12 cr.)

„Lira Bihorului”, este o cârticică cu balade populare, adică o carte cu povestiri istorice scrisă în versuri, de Antoniu Pop. Prețul 20 cr. (cu posta 23 cr.)

Vinuri din pome, scriere în limba poporală, de Grigorie Halip, profesor la școala agronomică din Cernăuți. Este o carte de 96 pagini, în care se dau explicații și învățătură amănunțite asupra modului, cum este a-se face tot felul de vin și must din felurite pome, cari pome sunt mai bune pentru facerea vinului și cum este a-se manipula vinul pentru a avea gust bun etc. Prețul 20 cr. (prin poștă 23 cr.)

Pentru preoți, învățători și alți bărbați cu carte mai multă se pot procura următoarele cărți, dela Tipografia „A. Muresianu” din Braşov:

„Predici pe toate Duminicile și sârbătorilor de peste an de Em. Elefterescu, doctor în medicină și teologie, cunoscut atât de bine în ocerurile românești din numărósele sale scrieri atât de meduóse, instructive și cu atâta gust cetite. E o carte mare, de 350 pag. Prețul 1 fl. 50 cr. (4 lei).

„Predici pentru Duminici de Iustin Popșu, învățatul scriitor bisericesc, marele orator și bunul Român de odinioară. E o carte de vre-o 500 pag. format mare, cuprinzând predici frumoase pentru toate Duminicile de peste an. Prețul 2 fl. 20 cr. (prin poștă recomandat 2 fl. 35 cr.)

Cuvântări funebrale și iertăcuni pentru diferite cazuri de morțe, întocmite de Ioan Papiu, cunoscutul scriitor bisericesc, ađi canonic în Gherla. Este asemenea o carte mare, de vre-o 400 pag. Prețul numai 1 fl. 50 cr. (prin poștă 1 fl. 60 cr.)

Cuvântări bisericesti pe sârbătorile de peste an, scrise tot de d-l canonic Ioan Papiu. Pe lângă predică, se mai află în text câte-o instructivă notiță istorică privitoare la însemnătatea diferitelor sârbători. Conține vre-o 400 pag. Prețul 1 fl. 50 cr. (în loc de 2 fl. cum era la început); prin poștă 1 fl. 60 cr.

Predice pentru Duminicile de peste an, compuse după catechismul lui Decharbe, de Vasiliu Chrste. Conține predică dela Dumineca XI după Rosalii până la Dumineca Vameșului. Prețul 80 cr. (prin poștă 85 cr.)

Părintele Nicolae schiță din viața preoților, de George Simu. Prețul 30 cr. (cu posta 33 cr.)

Manual catehetic pentru primii ani școlastici, ca îndreptar pentru cateheți, învățători și părinți, prelucrat de Basiliu Rafiu, fost profesor în seminarul din Blășiu őr ađi vicar la Făgăraș. Prețul 40 cr. (cu posta 45 cr.)

Cuvântul în școala poporală, de Iuliu Pop, învățator în Năsăud. Teoriă, praxă și cântări. Este o scriere întocmită pentru cei ce propun cântările. Prețul 30 cr. (cu posta 33 cr.)

Ortografia română în actuala sa stare de dezvoltare, de V. Dumbravă, profesor în Beiuș. Ne mirăm mult și aflăm aproape de neînțeles, că din această carte bine scrisă și atât de necesară pentru tot Românul, care a absolvat gimnasiu, abia s'au vândut până acum câte-va. Asta încă ne dă o tristă dovadă, ce nepăsători sunt față de literatura română ómenii noștri, cari se pretind a fi învățați, őr cari în mare parte nici nu-și cunosc bine limba lor, nu știu ortografia și nu știu regulile interpunctiei. Tóte acestea le-ar pute învăța din această carte, care costă numai 40 cr. (cu posta 43 cr.)

In viltóre, romane și impresii, de distinsul scriitor român A. Vlahuță. Conține 24 scrieri diferite. Prețul 70 cr. (cu posta 75 cr.)

Poesii de Vasiliu Ranta Buticescu. E o bogată colecțiune de poezii, tipărite pe hârtia fină și formând un volum de lux. Prețul era la început 1 fl. 20 cr., acum numai 60 cr. (cu posta 70 cr.)

Din trecutul Silvaniei, legende de Victor Russu. Conține 25 legende diferite. Prețul unui exemplar de 170 pag. era la început 1 fl., acum numai 30 cr. (cu posta 38 cr.)

Felicitări în poezii și prosă la anul nou, ziua născerei și ziua numelui, câtră diferite rudenii, preoți învățători și binefăcători, precum și vorbiri la diferite ocaziuni școlastice, de George Simu. Prețul 20 cr. (cu posta 22 cr.)

Toaste pentru tot felul de persoane și ocaziuni, de Tit. V. Gheaja, spiritual la Institutul de corecțiune din Gherla. Prețul 10 cr. (cu posta 12 cr.)

Prietenul Săteanului Român, sfătuirii în formă de dialog, scrise de d-l Ioan Pop Releganul. Este o carte plină de învățatură foarte folositoare pentru popor. În ea se arată prin exemple vii căile, prin cari omul ar pute să se ferescă de multe rele și să ajungă la bunăstare și fericire; se vorbește în ea despre măestrii și învățătura, despre cultivarea pomilor, despre limbă și lege, despre procese, împrumuturi, bețiă, lux, lenă, despre pomărit și stupărit, vinul de pome, cum se îmbogățase Jidanii, cum lucra țeranii pământul în alte țeri. La urmă se mai află și o mulțime de poezii din cele mai plăcute pentru popor, scrise de cei mai aleși poeți români. Prețul 30 cr. (trimis prin poștă 35 cr.)

Merinde dela școala séu învățăturii pentru popor, de Dr. Georgiu Popa. Este o carte mare și foarte ieftină în asemănare cu mărimea ei. őr și mai ieftină în asemănare cu învățăturile mari și multe, ce se cuprind în ea. Când pentru întâia-óră a eșit de sub tipar această carte, tóte gazetăle românești au scris despre ea cu cea mai mare laudă. E în adevér o carte, care n'ar trebui să lipsescă din bibliotecile românești. Prețul 60 cr. (trimis prin poștă 70 cr.)

Săpătorul de bani, comediă în trei acte, localisată de Antoniu Popp. Se recomandă mai ales pentru cei ce vreu să jõe teatru, fiind o piesă foarte ușoară, cu suget moral luat din mijlocul poporului. Prețul 12 cr. (prin poștă 14 cr.)

Opsăgnri, cât cioplite, cât pilite și la lume împărțite, tot de Pop Releganul. Sunt vre-o 60 de poezii glumețe. Prețul 40 cr. (cu posta 45 cr.)

Proprietar: Dr. Aurel Muresianu. Redactor responsabil: Gregoriu Maier.

Bursa de București. din 30 Decembrie n. 1897.

Table with columns: Valori, Do. bendea, Scad. cup., Cu banii gata. Contains various financial entries like Rentă română perpetuu 1875, Banca Rom. ult. div. fr. 12.81, Banca Națion. ult. div. 86.-, etc.

Table titled 'S C O M P T U R I:' with columns for various banks and locations like Banca naț. a Rom., Avansuri pe efecte, Casa de Depuneri, Londra, Viena, Paris, Petersburg, Berlin, Belgia, Elveția.

Târşul de rimători din Steindach. Starea rimătorilor a fost la 28 Dec. de 19.716 capete, la 29 Dec. au intrat 563 capete și au eșit 563 capete rămânând la 31 Dec. un număr de 20.02 capete.

Se notéză marfa: unгурescă veche grea dela — cr. până la — cr. marfa unгурescă tinéră grea dela —.51 cr., până la 52.— cr., de mijloc dela —.51 cr. până la 52 1/2 cr. ușoară dela 52.— cr. până la 52.— cr.

Bursa de mărfuri din Budapesta.

din 30 Decembrie n. 1897.

Table with columns: Săminte, Qualitatea per Hect., Prețul per 100 ohlogr., Săminte vechi ori nouă, soiul, Qualitatea per Hect., Prețul per 100 ohlogr., Producte div., soiul, Cursul. Contains entries like Grâu Bănățenesc, Săcară, Orz, Ovės, Cucuruz, Hirșcă.

Numere singuraticice din „Gazeta Transilvaniei” à 5 cr. se pot cumpăra în librăria Nicolae Ciurecu și în tutungeria M. Gross.

POMADA MAGDA a lui Kessler este pe baza compoziției sale dermatologice-therapeutice, un remediu cunoscut, ca cel mai excelent în contra mătreajei, cum și în contra căderii părului.

POMADA MAGDA prin mulți ani aprobată este de tot nevătamătore, are un efect excelent pentru creșterea părului, și se recomandă la toți, precum și la copii, ca un remediu excelent profilactic în contra tuturor bollelor contagioase a părului.

Depozitul central de expedițiune la farmacistul Rudolf Kessler în Gyertyámos, (comit. Torontal) în Sibiu: Farmacia moștenitorilor Molnar Strada Cisnădiei, în Braşov: la farmacia lui Ferd. Jekelius, și în farmacia lui Francisc Kelemen, în Rechinul-săsesc: la farmacia lui Emil Vermescher.

Arverési hirdetményi kivanat. A fogarasi kir. törvényszék, mint tknyvi hatóság közhírré teszi, hogy Cerbu Georgené szül. Boer Elena végrehajtatonak Boeriu Andrei s társai végrehajtást szenvedő elleni végrehajtási ügyében a brassói kir. törvényszék (a sárkányi kir. járásbírószág) területén lévő a Paró község határan fekvő a parói 252 sz. tljkvben az A f alatti 2911 hrsz. egész ingatlanra 10 rt., 983/3 hrsz. ingtl. 3 frt., 1380 hrsz. ingtl. 43 frt., 1673/2, 1674 hrsz. egész ingatlan 30 frt, 2223, 2224, 2225, 2232 hrsz. egész ingtl. 120 frt, 2385 hrsz. egész ingatlan 32 frt, 3003 hrsz. ingatl. 36 frt, 3052 hrsz. ingtl. 15 frt, 3151 hrsz. ingtl. 18 frt, 3402, 3403 3404 hrsz. ingtl. 37 frt, 4233 hrsz. ingtl. 10 frt, 4252/1 hrsz. ingatlan 6 frt, 4331 hrsz. ingtl. 5 frt, 4429 hrsz. ingtl. 7 frt, 4482 hrsz. ingtl. 37 frt, 5005 hrsz. ingtl. 7 frt, 5809, 5811 hrsz. e. ingtl. 57 frt, 5882 hrsz. ingatl. 7 frt, 5890 hrsz. ingtl. 3 frt, 5911 hrsz. ingtl. 10 frt, 6003/7 hrsz. ingtl. 3 frtban az árverést ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1898. évi Január hó 26-ik napján délelőtt 9 óraker Paró község házánál megartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is eladattani fognak.

Fogarason, 1897 évi Szeptember hó 4-én. A fogarasi kir. járásbírószág, mint telekkönyvi hatóság.